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The listing is divided into two parts: 
PART 1: Entries alphabetical by author [followed by] 
PART 2: Entries with no author, by date of publication 
 
Items are distributed into 31 boxes.  Consult table 
giving distribution of items by box in order to retrieve 
item for consultation. 
 
 
 
 
PART 1: Entries alphabetical by author 
 
Author: Abbott, Lyman 
Year: 1921 
Title: Silhouettes of my contemporaries 
City: Garden City, N.Y., Toronto, 
Publisher: Doubleday Page & Company 
Number of Pages: x , 1 ., 361, [361] 
Additional Notes: by Lyman Abbott ... 
front. (port.) 22 cm. 
P.T. Barnum.--Edwin Booth.--The Smiley brothers.--John B. Gough.--Alice 
Freeman Palmer.--John Fiske.--Edward Everett Hale.--John G. Whittier.--General 
Samuel Chapman Armstrong.--General William Booth.--Daniel Bliss.--Dwight 
Lyman Moody.--Henry Ward Beecher.--Phillips Brooks.--Booker T. Washington.--
Rutherford B. Hayes.--Abraham Lincoln.--Theodore Roosevelt.--Jacob Abbott. 
Item number and Notes: Street 1.  Inscribed by the author to JS: "'Men and 
women of faith, optimists to the final.' S.C. ?  Jan. 1922." 
 
 
Author: Adams, Samuel Hopkins 
Year: 1926 
Title: Revelry 
City: New York, 
Publisher: Boni & Liveright 
Number of Pages: 318 
Additional Notes: by Samuel Hopkins Adams. 
19 cm. 
"Second printing, November 1926." 
Item number and Notes: Street 2. Inscribed by the author to JS: "This, his erring 
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foster-grandchild returns with contrition, bearing the restored and  ? ? of the 
author." A TML from Frank A. Vanderlip, Jr. to JS dated 12/10/1938.  Newspaper 
clipping "Age of Smoke Screens." 
 
 
Author: Ade, George 
Year: 1899 
Title: Fables in slang 
City: Chicago, New York, 
Publisher: H.S. Stone & Co. 
Number of Pages: 4 l., 201 
Additional Notes: illustrated by C.J. Newman. 
illus., 16 cm. 
Item number and Notes: Street 4. Inscribed by author to JS: "To get a fair trial 
of speed, use a Pace-Maker. George Ade.July 9, 1907" 
 
 
Author: Ade, George 
Year: 1904 
Title: Breaking into society 
City: New York and London, 
Publisher: Harper & Brothers 
Number of Pages: vii, 208 
Additional Notes: by George Ade. 
illus. 18 cm. 
Item number and Notes: Street 3. Inscribed by the author to JS: "Don't try to 
keep up with any Pillar of Society. George Ade July 9, 1907" 
 
 
Author: Ade, George 
Year: 1907 
Title: The slim princess 
City: Indianapolis, 
Publisher: The Bobbs-Merrill Company 
Number of Pages: 4 l., 170 
Additional Notes: by George Ade ... with illustrations by George F. Kerr. 
col. front., col. plates. 20 cm. 
"'The slim princess' has been elaborated and rewritten from a story printed in the 
Saturday evening post of Philadelphia late in 1906." 
Item number and Notes: Street 6. Inscribed by the author to JS: "Kalara - from 
the Greek, meaning "? stuff, hence Calarie. with cordial best wishes, George Ade 
July 9- 1907. Inscribed for Julian Street" 
 
 
Author: American Academy of Arts and Letters. 
Year: 1942 
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Title: Commemorative tributes of the American Academy of Arts and Letters, 
1905-1941 
City: New York 
Publisher: Spiral Press 
Number of Pages: 432 
Additional Notes: 22 cm. 
Spine title: Tributes of the American Academy, 1905-1941. 
"500 copies printed." 
"Reprinted from the original pamphlets issued at intervals during the years 1905-
1941." 
Item number and Notes: Street 210. 
 
 
Author: Arthur, Stanley Clisby 
Year: 1936 
Title: Old New Orleans ; a history of the Vieux carre, its ancient and historical 
buildings 
City: New Orleans, 
Publisher: Harmanson 
Number of Pages: 246, [242] 
Additional Notes: By Stanley Clisby Arthur. 
col. front., illus., plates, ports. 23 cm. 
Maps on lining-papers. 
Item number and Notes: Street 9. number 112 of 225 first edition copies, signed 
by author. 
 
 
Author: Association for Childhood Education International. Literature 
Committee.; Jones, Elizabeth Orton 
Year: 1939 
Title: Told under the magic umbrella : modern fanciful stories for young children 
City: New York 
Publisher: Macmillan 
Number of Pages: xiv, 248 
Additional Notes: selected by the Literature Committee of the Association for 
Childhood Education ; illustrated by Elizabeth Orton Jones. 
ill. ; 24 cm. 
Item number and Notes: Street 208. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1937 
Title: The Century Association Year-book 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press? 
Number of Pages: 196 
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Item number and Notes: Street 31. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1938 
Title: The Century Association Year-book 
City: New York 
Publisher: The Century Association 
Number of Pages: 191 
Item number and Notes: Street 32.  Hand-out from Nov. 1939 meeting 
enclosed. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1938 
Title: Century Memorials: 1938 
City: New York 
Publisher: The Century Association 
Number of Pages: 92 
Item number and Notes: Street 33. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1939 
Title: Century Memorials: 1939. 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press. 
Number of Pages: 76 
Item number and Notes: Street 34. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1940 
Title: The Century Association Year-book 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press 
Number of Pages: 134 
Item number and Notes: Street 25.  Newspaper clippings re: the Century 
Association pasted on the inside cover by JS. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1940 
Title: Century Memorials: 1940. 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press 
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Number of Pages: 62 
Item number and Notes: Street 35. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1941 
Title: The Century Association Year-book 
City: Boston 
Publisher: D. B. Updike, The Merrymount Press 
Number of Pages: 138 
Item number and Notes: Street 26. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1941 
Title: Century Memorials: 1941 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press 
Number of Pages: 66 
Item number and Notes: Street 36. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1942 
Title: Century Memorials: 1942 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press 
Number of Pages: 78 
Item number and Notes: Street 37. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1943 
Title: The Century Association Year-book 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press 
Number of Pages: 148 
Item number and Notes: Street 27. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1943 
Title: Century Memorials: 1943 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press 
Number of Pages: 93 
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Item number and Notes: Street 38. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1944 
Title: The Century Association Year-book 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press 
Number of Pages: 141 
Item number and Notes: Street 28. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1945 
Title: The Century Association Year-book 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press? 
Number of Pages: 154 
Item number and Notes: Street 29. 
 
 
Author: Association, The Century 
Year: 1946 
Title: The Century Association Year-book 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press? 
Number of Pages: 158. 
Item number and Notes: Street 30.  Pamphlet for Dec. 1946 meeting enclosed. 
 
 
Author: Barnes, James 
Year: 1934 
Title: From Then Till Now 
City: New York 
Publisher: D. Appleton-Century company, incorporated 
Number of Pages: xv, 535 p 
Item number and Notes: Street 11. 
 
 
Author: Beer, Thomas 
Year: 1929 
Title: Hanna 
City: New York, 
Publisher: A. A. Knopf 
Number of Pages: xi, 325, xii , 321 L. 
Additional Notes: by Thomas Beer. 
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Item number and Notes: Street 12.  Inscribed by the author to JS: "For Julian 
Street, who has more sense than to write this sort of thing.  Thomas Beer, Dec. 
28, 1929." 
 
 
Author: Beerbohm, Max 
Year: 1923 
Title: Things new and old 
City: London 
Publisher: W. Heinemann ltd. 
Number of Pages: viii 
Additional Notes: by Max Beerbohm. 
Each plate accompanied by guard sheet with descriptive letterpress. 
"The drawings reproduced in this book were shown at the Leicester galleries last 
summer." 
Item number and Notes: Street 14. 
 
 
Author: Beerbohm, Max; Rice, Warner Grenelle 
Year: 1920 
Title: Seven men 
City: New York 
Publisher: A. A. Knopf 
Number of Pages: 238, [231] 
Accession Number: Aeh9802 
Additional Notes: Max Beerbohm. 
Inscribed by Warner G. Rice. 
Item number and Notes: Street 13. 
 
 
Author: Bennett, Arnold 
Year: 1929 
Title: Accident 
City: London 
Publisher: Cassell & Company, Ltd. 
Number of Pages: vi, 311 p 
Item number and Notes: Street 16. 
 
 
Author: Bennett, Arnold 
Year: 1935? 
Title: The Old Wives Tale 
City: New York 
Publisher: Modern Library 
Number of Pages: 640 
Item number and Notes: Street 15. 
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Author: Bennett, Arnold; Richards, Edwin Alfred; Edwards, George Wharton 
Year: 1913 
Title: Paris nights, and other impressions of places and people 
City: New York, 
Publisher: George H. Doran Company 
Number of Pages: xi , 1 l., 384 
Additional Notes: by Arnold Bennett ... with illustrations by E. A. Rickards. 
front., plates. 25 cm. 
Contents.--Paris nights (1910)--Life in London (1911)--Italy (1910)--The Riviera 
(1907)--Fontainebleau (1904-1909)--Switzerland (1909-1911)--England again 
(1907)--The Midlands (1910-1911)--The British home (1908)--Street roads and 
trains (1907-1909) 
Item number and Notes: Street 16. Inscribed: "For A. W. Street Esq. From 
Julian Vada ? 1913" 
 
 
Author: Bertaut, Jules 
Year: 1924 
Title: Le boulevard 
City: Paris, 
Publisher: E. Flammarion 
Number of Pages: 315 , 311 . 
Additional Notes: ouvrage orné de 45 illustrations. 
incl. illus., plates (1 double) ports. 19 cm. 
Item number and Notes: Street 17. annotated. 
 
 
Author: Bertaut, Jules 
Year: 1927 
Title: Les belles nuits de Paris; ouvrage orné de 36 illustrations 
City: Paris, 
Publisher: E. Flammarion 
Number of Pages: 316 
Additional Notes: illus. (incl. ports.) 19 cm. 
Item number and Notes: Street 18. annotated. 
 
 
Author: Bishop, Joseph Bucklin 
Year: 1925 
Title: Notes and anecdotes of many years 
City: New York, 
Publisher: Scribner's 
Number of Pages: 236 
Additional Notes: by Joseph Bucklin Bishop ... 
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21 cm. 
A plea for anecdotage.--"The Tribune" and Horace Greeley.--The tragic Greeley 
campaign.--Two famous preachers.--John Hay.--Isaac H. Bromley--William 
Winter.--Edwin L. Godkin.--Theodore Roosevelt.--Friends of many kinds.--Maj.-
Gen. George W. Goethals. 
Item number and Notes: Street 19. Inscribed by the author to JS: "To my friend 
Julian Street with affectionate regards." Letters from the author to JS. Newspaper 
article "Anecdotes of Great Americans." annotated. 
 
 
Author: Bramah, Ernest; Belloc, Hilaire 
Year: 1922 
Title: Kai Lung's golden hours 
City: London, 
Publisher: Grant Richards Ltd. 
Number of Pages: [i-viii] 1-312 
Additional Notes: by Ernest Bramah ... With a preface by Hilaire Belloc. 
19 cm. 
First edition. White, Bramah, Book Collector, 1964, p. 61. 
Bound in pale green cloth; stamped in black. 
Item number and Notes: Street 20. 
 
 
Author: Brown, Henry Collins 
Year: 1917 
Title: Glimpses of old New-York 
City: New York, 
Publisher: Priv. print. for the subscribers Lent & Graff Co. 
Number of Pages: xviii, 381, [381] 
Additional Notes: by Henry Collins Brown; the rare old prints are from the 
private collections of Mr. Robert Goelet, Mr. Percy R. Pyne, 2d, Mr. I. N. Phelps 
Stokes, Mr. J. Pierpont Morgan, Mr. W. Loring Andrews, Mrs. Robert W. De 
Forest, Mr. A. Van Horne Stuyvesant, Mr. Wm. F. Havemeyer, Mr. Simeon Ford, 
Mr. J. Clarence Davies, Mr. Robert E. Dowling, Mr. John N. Golding, Mr. John D. 
Crimmins, and others. 
col. front., col. illus., plates (part col.) map, col. plans. 33 cm. 
Some of the colored plates are accompanied by guard sheets with descriptive 
letterpress. 
Item number and Notes: Street 79. 
 
 
Author: Brown, Henry Collins 
Year: 1937 
Title: A mind mislaid 
City: New York, 
Publisher: E. P. Dutton & co. inc. 
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Number of Pages: 5 l., 9-219 
Additional Notes: by Henry Collins Brown ... 
An account of the author's life in Bloomingdale hospital. 
Microfilmed for preservation $5DNLM 
Item number and Notes: Street 21. Inscribed by the author to JS: "To my ? ? 
but highly esteemed friend Julian Street with the affectionate regards of the 
author  Henry Collins Brown" 
 
 
Author: Burgess, Gelett; Lewis, Sinclair; Authors' League of America.; 
Tarkington, Booth 
Year: 1921 
Title: My maiden effort; being the personal confessions of well-known American 
authors as to their literary beginnings 
City: Garden City, N.Y. 
Publisher: published for the Authors' League of America by Doubleday Page & 
company 
Number of Pages: xxxi, 288 
Edition: 1st 
Additional Notes: 20 cm. 
"Collected by the Authors' League of America, edited by Gelett Burgess." 
Includes a contribution by Sinclair Lewis. 
Includes lists of works by the authors represented. 
Contains a poem, "The Trees," written at the age of thirteen by Booth Tarkington. 
Item number and Notes: Street 125. 
 
 
Author: Burlingame, C. Charles; Weld, Ruth Allen 
Year: 1946 
Title: Charburough 
City: Hartford, New York etc 
Publisher: Priv. print. for Dr. C.C. Burlingame 
Number of Pages: [22] 
Additional Notes: illus. 23 x 14 cm. 
"A fantasy in philosophy." - p. [22] 
"Illustrations drawn by Ruth Allen Weld." 
Item number and Notes: Street 22. Author's business card included. 
 
 
Author: Byron, Lord 
Title: An Unpublished Letter of Lord Byron 
Publisher: unpublished 
Number of Pages: 4 
Item number and Notes: Street 23. bound with string. 
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Author: Caulaincourt, Armand-Augustin-Louis de; Hanoteau, Jean Adolphe; 
Libaire, George 
Year: 1935 
Title: With Napoleon in Russia : the memoirs of General de Caulaincourt, Duke 
of Vicenza : from the original memoirs 
City: New York 
Publisher: Morrow 
Number of Pages: xxiv, 422 , [426] leaves of plates 
Additional Notes: as edited by Jean Hanoteau ; abridged, edited, and with an 
introduction by George Libaire. 
ill., map, ports. ; 24 cm. 
Item number and Notes: Street 24. annotated by JS. newspaper book reviews. 
 
 
Author: Cerio, Edwin 
Year: 1927 
Title: Aria di Capri 
City: Napoli, Italy 
Publisher: Gaspare Casella [c1927] 
Number of Pages: 533 
Item number and Notes: Street 40. Inscribed by author to JS: "For Julian Street, 
from Edwin Cerio 1928" 
 
 
Author: Cherbuliez, Victor 
Year: 1902 
Title: Samuel Brohl and company 
City: New York, 
Publisher: D. Appleton & Co. 
Number of Pages: xxvii, 354 
Additional Notes: tr. from the French of Victor Cherbuliez, with a critical 
introduction by Booth Tarkington ... 
front., col. pl., port. 22 cm. 
"This edition is limited to one thousand sets." 
Illustrated with facsimiles, in colors, of paintings by George Roux. 
The portraits of Victor Cherbuliez, by Octave Uzanne: p. [349]-354. 
Item number and Notes: Street 42. Inscribed by Booth Tarkington to JS: "For 
Julian, from Booth Tarkington" 
 
 
Author: Clayton, Philip Thomas Byard 
Year: 1925 
Title: Tales of Talbot House in Poperinghe & Ypres 
City: London 
Publisher: Printed by W. Brendon 
Number of Pages: 112 
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Edition: Rev. 
Additional Notes: P. B. Clayton. 
20 cm. 
Item number and Notes: Street 44. Postcard w/ address of Edmund Street. 
Newspaper article. 
 
 
Author: Club, Round Table Dining 
Year: 1926 
Title: The Roster of the Round Table Dining Club with a Prefatory Note by the 
Fourth Secretary of the Club 
Pages: 35 
Item number and Notes: Street 165. 
"This is number 44 of a limited edition of 201 copies, each copy bearing the 
initials of the fourth secretary B.M." 
 
 
Author: Columbia University. Libraries. 
Year: 1931 
Title: The bookshelf of Brander Matthews 
City: New York 
Publisher: Columbia university press 
Number of Pages: 5 l., 114 , 111 l. 
Additional Notes: 22 cm. 
Title vignette (book-plate of Brander Matthews). 
Books and papers of Brander Matthews were bequeathed to the Columbia 
university library. cf. 4th prelim. leaf. 
Volumes dedicated to Brander Matthews.--Presentation and association copies.--
Writings of Brander Matthews.--Prefaces, introductions, etc. 
Item number and Notes: Street 136. From the Library of Columbia Univ.: "It is 
hoped that you, as a friend of Brander Matthews, will care to have a copy of this 
book. An acknowledgement of its receipt would be appreciated. March, 1931." 
 
 
Author: Cossart, Theophilus; Glass, Montague Marsden 
Year: 1928 
Title: A full and true account of the prodigious experiment brought to perfection in 
Boston at Father Burke's academy, to the glory of God, the propagation of truth 
and the suppression of venery 
City: New York, 
Publisher: Printed by the Marchbanks press for the author 
Number of Pages: v, 19 
Additional Notes: by Theophilus Cossart. 
illus. 23 cm. 
Cover title: Father Burke's academy. 
"Introduction to Father Burke's academy, being a short life of Father Burke, by 
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Montague Glass": p. i-v. 
In verse. 
Item number and Notes: Street 78. annotated by JS. 
 
 
Author: Cunliffe, John William, 1865-1946.; Lomer, Gerhard Richard, 1882- 
Year: 1920 
Title: Writing of today: models of journalistic prose, selected and discussed by 
J.W. Cunliffe ... and Gerhard R. Lomer ... 
City: New York 
Publisher: The Century Co. 
Edition: 2d and rev. ed. 
Item number and Notes: Street 43. 
 
 
Author: Daly, T. A.; Plimpton Press. 
Year: 1909 
Title: Carmina 
City: New York 
Publisher: J. Lane Co. 
Number of Pages: xi, 193 
Additional Notes: by T.A. Daly. 
20 cm. 
Verses, reprinted from various sources. 
"The Plimpton Press"--T.p. verso. 
Item number and Notes: Street 46. Inscribed by author to JS: "To Mrs. Julian 
Street, with the warm good wished of "Herself," meaning ? Barrett Daly and 
"Himself," meaning T.A. Daly" 
 
 
Author: Daly, T. A.; Sloan, John 
Year: 1907 
Title: Canzoni 
City: Philadelphia 
Publisher: Catholic Standard and Times Pub. Co. 
Number of Pages: 172 
Edition: 3rd 
Additional Notes: by T. A. Daly; pictures by John Sloan. 
ill. ; 19 cm. 
Item number and Notes: Street 45. Inscribed by author to JS: "To Julian Street, 
My fancy conjures up a place, A friendly inn, where, face to face, a singer of true 
wit and grace May sit with me one day. In fellowship and converse sweet--Where 
is this place where we shall meet? It is wherever Julian Street debo*uches on 
Broadway. T.A. Daly 
*note to printer: Be careful not to mark this character an "a" " 
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Author: Darrow, Clarence 
Year: 1932 
Title: The story of my life 
City: New York 
Publisher: Charles Scribner's Sons 
Number of Pages: 3 ., v-viii , 2., 1-465 [461] 
Additional Notes: By Clarence Darrow. 
ill. ; 22 cm. 
First edition. 
Bound in blue cloth; stamped in gold; top edges stained red. Dust jacket. 
Purchased from Gilman, Crompond, N.Y. 
Item number and Notes: Street 47. Inscribed by the author to JS: "With many 
kind remembrances and good wishes from Clarence Darrow." Newspaper article. 
 
 
Author: Daviess, Maria Thompson 
Year: 1924 
Title: Seven Times Seven: An Autobiography 
City: New York 
Publisher: Dodd, Mead, and Company 
Number of Pages: 321 p. front. (port.) 322 cm. 
Item number and Notes: Street 48.  Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street, with the hope that he hasn't forgotten his admirer, the author, Maria 
Thompson Daviess, who records her impression of him on page 179.  New York, 
1924." 
 
 
Author: Davis, Charles Belmont 
Year: 1908 
Title: The Borderland of Society 
City: New York 
Publisher: Herbert S. Stone & Co. 
Number of Pages: 5 p. l., 3-247 p 
Item number and Notes: Street 49.  Inscribed by the author to JS: "To Julian L. 
Street from his friend C. Belmont Davis." 
 
 
Author: Dayton, Fred Erving; Lochhead, John Lipton 
Year: 1925 
Title: Steamboat days 
City: New York, 
Publisher: Frederick A. Stokes company 
Number of Pages: xi, 436 
Edition: 1st 
Additional Notes: by Fred Erving Dayton; illustrated by John Wolcott 
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Accompanied by "Index, by John Lipton Lochhead." (52 col. 22 x 28 cm.) 
Published: Newport News, Va., The Mariners' Museum, 1948. 
1st edition with original drawing by J. Adams. 
Item number and Notes: Street 50.  Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street: Dear Old John Adams, were he here, would share this great pleasure of 
inscribing 'Steamboat Days', though he'd say it charmingly in picture.  Fred 
Dayton, 12/17/25."  TML enclosed from the author to JS dated 12/18/25. 
 
 
Author: Derys, Gaston 
Year: 1933 
Title: Souvenirs de Tables Parisiennes 
City: Paris 
Publisher: Office d'Éditions d'art 
Number of Pages: 63 
Item number and Notes: Street 197. Annotated by JS. 
 
 
Author: Dickens, Charles 
Year: 1942 
Title: Boz on America : being the observations and comment of Charles Dickens, 
Esq., on his visit to the United States in the year 1842 : Selected from Mr. 
Dickens' letters and his "American notes," and privately reprinted by Dr. C. 
Charles Burlingame. 
City: New York 
Publisher: New York; Hartford; [s.n.] 
Number of Pages: 30 
Item number and Notes: Street 51. 
 
 
Author: Dickinson, Thomas Herbert 
Year: 1917 
Title: The insurgent theatre 
City: New York, 
Publisher: B. W. Huebsch 
Number of Pages: 5 l., 9-251 
Additional Notes: [by] Thomas H. Dickinson. 
"Play list of theatres": p. 227-243. 
Item number and Notes: Street 52. 
 
 
Author: Doran, Dr. 
Year: 1859 
Title: Table Traits, with Something on Them 
City: London 
Publisher: Richard Bently, New Burlington Street 
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Number of Pages: 547 
Edition: 3rd 
Item number and Notes: Street 54.  Inscribed by Arthur Pickard to unknown, 
dated 1862. 
 
 
Author: Douglas, Emma Stoner. 
Year: 1938 
Title: My life and I. 
City: Dallas, Tex. 
Number of Pages: 5 p.l., 3-246 p. plates, 242 port. (incl. front.) 223 cm. 
Item number and Notes: Street 55. Inscribed to JS: "To Julix, A Merry Chrismix! 
1938" 
 
 
Author: Dumas, F. G. (François Guillaume) b. 1847. 
Year: 1904 
Title: [Almanach des gourmands (Paris, France : 1904)]  
 Almanach des gourmands. 
City: Paris 
Publisher: Librairie Nilsson, 1904 
Number of Pages: 1 v. : ill. ; 27 cm. 
Additional Notes: "Fondé par Grimod de la Reynière en 1803, continué sous la 
direction de F.-G. Dumas." 
Item number and Notes: Street 7. 
 
 
Author: Dunne, F.P. 
Year: 1906 
Title: Dissertations by Mr. Dooley 
City: New York 
Publisher: Harper 
Number of Pages: 313 
Item number and Notes: Street 53.  Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street with the best wishes of the author.  F.P. Dunne, October 3, 1907."  TML 
enclosed from William Dix to Mrs. Julian Street dated 12/23/64. 
 
 
Author: Eastman, George 
Year: 1927 
Title: Chronicles of an African trip 
City: Rochester, N.Y. 
Publisher: Priv. print. for the author 
Number of Pages: 3 ., 9-87 , 81 . 
Additional Notes: 1 illus., plates, ports. 25 cm. 
Maps on lining-papers. 
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Item number and Notes: Street 59. Inscribed by the author to JS: "With 
compliments of the writer." Newspaper clippings "George Eastman" and 
"Eastman's African Trip for Pleasure." Letter from the author to JS. 
 
 
Author: Eckhardt, Win 
Year: 1953 
Title: Not that it matters: a book of verse 
City: New York, 
Publisher: Marchbanks Press 
Number of Pages: 64 
Additional Notes: 21 cm. 
Item number and Notes: Street 60. 
 
 
Author: Elliott, Maud Howe 
Year: 1934 
Title: My cousin, F. Marion Crawford 
City: New York, 
Publisher: The Macmillan company 
Number of Pages: ix, [1] , 2 l., 318 
Additional Notes: by Maud Howe Elliott. 
front., 1 illus., plates, ports, facsim 21 cm. 
Item number and Notes: Street 61. Letter from the author to JS. Entrance pass 
to "Villa Marion Crawford." annotated. 
 
 
Author: Ellsworth, William Webster 
Year: 1919 
Title: A golden age of authors : a publisher's recollection 
City: Boston, New York 
Publisher: Houghton Mifflin 
Number of Pages: xiii, 304 , [324] leaves of plates 
Additional Notes: by William Webster Ellsworth. 
ill. ; 23 cm. 
Item number and Notes: Street 64. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Steet and his dear wife, With affection, W.W. Ellsworth, September 24, 1919." 
 
 
Author: Fine, Henry B.; Thompson, Henry Dallas 
Year: 1909 
Title: Coordinate geometry 
City: New York 
Publisher: The Macmillan company 
Number of Pages: viii , 1 L., 300 
Additional Notes:  by Henry Burchard Fine and Henry Dallas Thompson. 
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ill. ; 19 cm. 
Item number and Notes: Street 67. annotated. 
 
 
Author: Firestone, Clark B. 
Year: 1924 
Title: The coasts of illusion; a study of travel tales 
City: New York, London, 
Publisher: Harper & Brothers 
Number of Pages: x , 2 ., 410 
Additional Notes: by Clark B. Firestone; with drawings by Ruth Hambidge ... 
front., illus., plates. 25 cm. 
"First edition." 
Item number and Notes: Street 68. Inscribed by author to JS: "To Julian Street, 
I inscribe this volume in memory of engagings and laborious yesterdays when 
our paths were side by side, in appreciation of the vision, vigor and grace of the 
work which followed in fields of his own choosing, and with all good wishes. Clark 
B. Firesone April 16, 1925, Cincinnati." Poem "Coasts" by the author posted on 
blank page. Letters from the author to JS. 
 
 
Author: Flagg, James Montgomery 
Year: 1946 
Title: Roses and buckshot 
City: New York, 
Publisher: G.P. Putnam's Sons 
Number of Pages: 224 
Additional Notes: front., plates, ports. 22 cm. 
Autobiography. 
Item number and Notes: Street 69. annotated. 
 
 
Author: Flint, Charles R. 
Year: 1923 
Title: Memories of an active life; men, and ships, and sealing wax 
City: New York & London, 
Publisher: G. P. Putnam's sons 
Number of Pages: xviii, 349 
Additional Notes: by Charles R. Flint; with 150 illustrations. 
front., plates, ports., facsims. 24 cm. 
Item number and Notes: Street 70.  Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street. The Great Highway-man From his humble friend Charles R. Flint."  
Letters and postcards from the author to JS. Newspaper clipping.  annotated. 
 
 
Author: Ford, James L. 
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Year: 1921, Fourth Printing 1922 
Title: Forty-odd years in the literary shop 
City: New York, 
Publisher: E. P. Dutton & company 
Number of Pages: vii , 1 ., 362 
Additional Notes: by James L. Ford. 
front., plates, ports. 22 cm. 
Item number and Notes: Street 71. Heavily annotated by JS. 
 
 
Author: Fowler, Gene 
Year: 1946 
Title: A solo in tom-toms 
City: New York 
Publisher: Viking Press 
Number of Pages: x, 390 
Additional Notes: Gene Fowler. 
22 cm. 
Autobiography. 
Not based on the author's short autobiography published under the same title in 
1931. 
Item number and Notes: Street 73. Inscribed by the author to JS: "To the great 
Margot + Julian: with grateful admiration and affection. (The affection is not 
grateful--it is immense). Gene Fowler 1946." 
 
 
Author: Gale, Zona 
Year: 1921 
Title: Miss Lulu Bett : an American comedy of manners 
City: New York 
Publisher: D. Appleton-Century 
Number of Pages: 264 
Additional Notes: by Zona Gale. 
19 cm. 
Item number and Notes: Street 74. 
 
 
Author: Geddes, Donald Porter; Curie, Enid 
Year: 1948 
Title: About the Kinsey report; observations by 11 experts on "Sexual behavior in 
the human male." 
City: New York 
Publisher: American Library 
Number of Pages: 166 
Edition: 1st 
Additional Notes: Ed. by Donald Porter Geddes and Enid Curie. 
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diagrs. 19 cm. 
Item number and Notes: Street 116. 
 
 
Author: Gibney, Frank 
Year: 1953 
Title: Five gentlemen of Japan : the portrait of a nation's character 
City: New York 
Publisher: Farrar Straus and Young 
Number of Pages: 373 
Additional Notes: Frank Gibney. 
ill., map ; 22 cm. 
Item number and Notes: Street 75.  Signed by author.  Enclosed slip: "This is 
an advance copy, sent to you before publication date. Publication date is March 
16, when the book will first go on sale." 
 
 
Author: Glaenzer, Richard Butler 
Year: 1933 
Title: Spoofs 
City: New York, 
Publisher: R.M. McBride & company 
Number of Pages: xxi, 23-279 
Additional Notes: edited by Richard Butler Glaenzer. 
illus. 20 cm. 
Humorous prose and verse. 
Illustrated lining-papers 
Item number and Notes: Street 76. 
 
 
Author: Glasgow, Ellen Anderson Gholson; Shaw, Thomas J. 
Year: 1929 
Title: They stooped to folly, a comedy of morals 
City: Garden City, N. Y., 
Publisher: Doubleday Doran & Company inc. 
Number of Pages: 6 l., 3-351 
Edition: 1st 
Additional Notes: 20 cm. 
At head of title: Ellen Glasgow. 
Item number and Notes: Street 77. "Hettie Gray Baker presents this book, to 
Margot Audre" 
 
 
Author: Gracián y Morales, Baltasar 
Year: 1938 
Title: Gracian, a selection of wise, witty, moral and satyrical maxims, pluck'd from 
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the writings of the Spanish philosopher & monk, Baltasar Gracian y Morales. 
Printed for the entertainment of the friends of Dr. C. Charles Burlingame. 
City: New York, Hartford 
Publisher: priv. print. for C. Charles Burlingame 
Number of Pages: 20 
Item number and Notes: Street 81. 
 
 
Author: Gracián y Morales, Baltasar 
Year: 1945 
Title: Gracian, a selection of his maxims dealing with interpersonal relationships. 
City: Hartford, Boston 
Publisher: Priv. print. for C. Charles Burlingame 
Number of Pages: 24 
Item number and Notes: Street 80. 
 
 
Author: Greenslet, Ferris 
Year: 1943 
Title: Under the bridge, an autobiography 
City: Boston, 
Publisher: Houghton Mifflin company 
Number of Pages: vi, 237 
Additional Notes: by Ferris Greenslet. 
illus. 22 cm. 
Imprint reads: New York, Literary classics inc., distributed by Houghton Mifflin 
company, Boston. 
Item number and Notes: Street 82. Inscribed by author to JS: "To Julian Street, 
Ferris Greenslet." annotated by JS. 
 
 
Author: Grew, Joseph C. 
Year: 1944 
Title: Ten years in Japan, a contemporary record drawn from the diaries and 
private and official papers of Joseph C. Grew, United States ambassador to 
Japan, 1932-1942 
City: New York, 
Publisher: Simon and Schuster 
Number of Pages: xii, 554 , 551 l. 
Additional Notes: front., plates, ports. 22 cm. 
Item number and Notes: Street 83. newspaper clippings. annotated. 
 
 
Author: Guedalla, Philip 
Year: 1922 
Title: The second empire: Bonapartism, The prince, The president, The emperor 
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City: London, Bombay etc. 
Publisher: Constable and company ltd. 
Number of Pages: 5 l., 3-458 
Additional Notes: by Philip Guedalla ... 
front. 23 cm. 
Item number and Notes: Street 86. Newspaper clipping. 
 
 
Author: Guedalla, Philip 
Year: 1926 
Title: Independence day, a sketchbook 
City: London, 
Publisher: J. Murray 
Number of Pages: xi, 292 
Additional Notes: by Philip Guedalla ... 
ports. 23 cm. 
American edition (New York & London, G. P. Putnam's sons) has title: Fathers of 
the revolution. 
A short treatise on truth.--Fathers of the revolution: H.M. King George III, H.M. 
King Louis XVI, The Right Hon. Lord North, K.G., The Right Hon. Earl of 
Chatham, The Right Hon. Edmund Burke, Lieutenant-General John Burgoyne, 
Lieutenant-General Earl Cornwallis, General Washington, Dr. Franklin, Mr. 
Samuel Adams, Mr. Alexander Hamilton, M. de La Fayette.--Footnote on 
greatness. 
Item number and Notes: Street 84. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street, Philip Guedalla." 
 
 
Author: Guedalla, Philip 
Year: 1926 
Title: Palmerston 
City: London, 
Publisher: E. Benn limited 
Number of Pages: 501 
Additional Notes: by Philip Guedalla. 
front., plates, ports., facsim. 24 cm. 
The frontispiece is accompanied by a transparent guard sheet with outline 
drawing. 
Item number and Notes: Street 85. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street, Philip Guedalla." 
 
 
Author: Hagedorn, Hermann 
Year: 1940 
Title: The bugle that woke America; the saga of Theodore Roosevelt's last battle 
for his country 
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City: New York, 
Publisher: The John Day Company 
Number of Pages: xi, 223 
Additional Notes: [by] Hermann Hagedorn .. 
front., illus. (incl. ports.) 21 cm. 
Item number and Notes: Street 87. Inscribed by the author to JS: "For Julian 
Street, in gratitude andaffection-- Hermann Hagedorn 1940." Inscribed by JS to 
Margot: "And passed on to Margot with the same. Julian 1940." Newspaper 
clippings and cartoons.  Letter from the author to JS. Annotated by JS. 
 
 
Author: Hall, Jennie 
Year: 1924 
Title: Buried cities 
City: New York, 
Publisher: The Macmillan Company 
Number of Pages: 199 
Additional Notes: by Jennie Hall ... with many drawings and photographs from 
original sources. 
Item number and Notes: Street 88. 
 
 
Author: Hall, Melvin Adams 
Year: 1949 
Title: Bird of time 
City: New York 
Publisher: C. Scribner's Sons 
Number of Pages: x, 307 
Additional Notes: [Reminiscences] 
22 cm. 
Item number and Notes: Street 89. 
 
 
Author: Hampton, Vernon Boyce 
Year: 1934 
Title: The Western Glory: Edwin Markham's Nature Themes 
City: Staten Island, N.Y. 
Publisher: Educational Publishers 
Number of Pages: 18 
Item number and Notes: Street 126. 
 
 
Author: Harrison, Henry Sydnor 
Year: 1922 
Title: Saint Teresa : a novel 
City: Boston ; New York 
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Publisher: Houghton Mifflin company 
Number of Pages: 3 l., 3-455, [451] 
Additional Notes: by Henry Sydnor Harrison. 
20 cm. 
Title vignette; title page within double rules. 
Item number and Notes: Street 91. 
 
 
Author: Hendrick, Burton Jesse; Wilson, Woodrow 
Year: 1922 
Title: The life and letters of Walter H. Page, vol. I 
City: Garden City, N.Y., 
Publisher: Doubleday Page & Company 
Number of Pages: 436 
Additional Notes: by Burton J. Hendrick ... 
fronts., plates, ports., facsims. 25 cm. (v. 3: 28 cm.) 
Plates and portraits printed on both sides. 
"First edition after the printing of 377 de luxe copies." 
Item number and Notes: Street 149. Inscribed by the author to JS: "With the 
warm regards of Burton J. Hendrick. March 10, 1923."Letter from the author to 
JS. Annotated by JS. 
 
 
Author: Hendrick, Burton Jesse; Wilson, Woodrow 
Year: 1922 
Title: The life and letters of Walter H. Page, vol. III 
City: Garden City, N.Y., 
Publisher: Doubleday Page & Company 
Number of Pages: 440 
Additional Notes: by Burton J. Hendrick ... 
fronts., plates, ports., facsims. 25 cm. (v. 3: 28 cm.) 
Plates and portraits printed on both sides. 
"First edition after the printing of 377 de luxe copies." 
Item number and Notes: Street 150. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street, whose admiration for Walter Page in itself makes him my friend. Burton J. 
Hendrick."  Annotated by JS. 
 
 
Author: Heydrick, Benjamin Alexander 
Year: 1921 
Title: Types of the essay 
City: New York, Chicago etc. 
Publisher: C. Scribner's sons 
Number of Pages: xv, 373 
Keywords: English essays. 
American essays. 
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Additional Notes: selected and ed. by Benjamin A. Heydrick ... 
20 cm. 
"Reading list of essays" : p. [365]-373. 
Item number and Notes: Street 94. 
 
 
Author: Hibben, John Grier 
Year: 1911 
Title: A defence of prejudice, and other essays 
City: New York, 
Publisher: C. Scribner's sons 
Number of Pages: 4 l., 183 
Additional Notes: by John Grier Hibben. 
20 cm. 
A defence of prejudice.--The philosophy of opposition.--The paradox of 
research.--On responsibility.--The whole and the part.--The gospel of might.--The 
dialectic imagination.--The art of thinking.--The vocation of the scholar.--The 
superfluous in education.--Secondary strains. 
Item number and Notes: Street 95. Inscribed by the author to JS: "With my 
affectionate regards and best wishes, John Grier Hibben, May 16, 1926." 
 
 
Author: Hines, Duncan 
Year: 1939 
Title: Adventures in good eating : a Duncan Hines book : good eating places 
along the highways and in cities of America 
City: Bowling Green, KY 
Publisher: Adventures in Good Eating, Inc. 
Number of Pages: 272 
Item number and Notes: Street 58. Blank registration postcard #77329 
addressed to the author. 
 
 
Author: Hines, Duncan 
Year: 1945 
Title: Adventures in good cooking and the art of carving in the home 
City: Bowling Green, Ky 
Publisher: Adventures in Good Eating, Inc. 
Edition: 12th printing 
Item number and Notes: Street 56. annotated by JS. 
 
 
Author: Hines, Duncan 
Year: 1946 
Title: Adventures in good eating : a Duncan Hines book : good eating places 
along the highways and in cities of America 
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City: Bowling Green, KY 
Publisher: Adventures in Good Eating, Inc. 
Number of Pages: 297 
Edition: Slip inside front cover reads: "New revised 1946 Edition--618 listings 
dropped * 703 new places listed, since 1942" 
Item number and Notes: Street 57. 
 
 
Author: History, American Association for State and Local 
Year: 1974 (Oct.) 
Title: American Heritage (magazine) 
Series Editor: Jenson, Oliver 
Publisher: American heritage Publishing Co. 
Volume: XXV, no. 6 
Number of Pages: 104 
Item number and Notes: Street 10 
 
 
Author: Hoffman, Arthur Sullivant 
Year: 1923 
Title: Fiction writers on fiction writing; advice, opinions and a statement of their 
own working methods by more than one hundred authors 
City: Indianapolis, 
Publisher: The Bobbs-Merrill Company 
Number of Pages: 5 l., 429 
Additional Notes: edited, with notes, by Arthur Sullivant Hoffman. 
20 cm. 
Item number and Notes: Street 96. 
 
 
Author: Hollister, Paul Merrick; Preston, James 
Year: 1921 
Title: Famous colonial houses 
City: Philadelphia, 
Publisher: David McKay company 
Number of Pages: 7 l., 17-170 
Item number and Notes: by Paul M. Hollister, illustrated by James Preston, with 
an introduction by Julian Street. 
col. front., col. plates. 31 cm. 
Item number and Notes: Street 97. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
whose goodness of heart started this book, whose good sense ? it, good ear 
caught its ? of the music of the spheres, and good old ? wrote its valedictory and 
to Ada whose work on ? Fraklin is the recognized authority goes the book with a 
? amount of affection from Paul. 9th December 1921." 
 
 



Princeton University Library 
Books formerly owned by Julian Street 

Page 29 of 63 

Prepared June 30, 2004 

Author: Holt, Henry 
Year: 1923 
Title: Garrulities of an octogenarian editor, with other essays somewhat 
biographical and autobiographical 
City: Boston, New York, 
Publisher: Houghton Mifflin Company 
Number of Pages: viii , 2 ., 460 
Additional Notes: by Henry Holt. 
4 port. (incl. front.) 22 cm. 
English edition (London, G. Allen & Unwin ltd., 1924) has title: Sixty years as a 
publisher. 
Item number and Notes: Street 98. Annotated by JS. 
 
 
Author: Hughes, Rupert; Mayer, Henry; Smart Set Publishing Co. 
Year: 1904 
Title: The real New York 
City: New York ; London 
Publisher: The Smart Set Pub. Co. 
Number of Pages: [2], 384 (first 382 blank), [323] leaves of plates 
Additional Notes: by Rupert Hughes ; drawings by Hy. Mayer. 
ill. (some col.) ; 20 cm. 
Verso of t.p.: Published June, 1904. 
Colored frontispiece and plates facing p. 16, 32, 48, 64, 80, 96, 112, 128, 144, 
160, 176, 192, 208, 224, 240, 256, 272, 288, 304, 320, 336 and 352. Incidental 
illustrations throughout. 
Item number and Notes: Street 99. 
 
 
Author: Irwin, Wallace 
Year: 1904 
Title: Nautical lays of a landsman 
City: New York, 
Publisher: Dodd Mead & company 
Number of Pages: 4 l., 135 
Additional Notes: by Wallace Irwin... With illustrations by Peter Newell. 
front., plates 20 cm. 
Item number and Notes: Street 101. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street, With the deep-sea compliments ? Wallace Irwin. New York April 14, 1907. 
 
 
Author: Irwin, Wallace 
Year: 1906 
Title: Random rhymes and odd numbers 
City: New York, London, 
Publisher: The Macmillan Company 
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Number of Pages: 3 l., v-viii , 1 l., 302 
Additional Notes: by Wallace Irwin. 
illus. 20 cm. 
Item number and Notes: Street 102. Inscribed by the author to JS: "Dear Julian-
- With fond regret I sign this and then leave you alone in America.  Wallace Irwin, 
New York April 14, 1907." 
 
 
Author: Irwin, Wallace 
Year: 1909 
Title: Letters of a Japanese schoolboy ("Hashimura Togo") 
City: New York, 
Publisher: Doubleday Page & company 
Number of Pages: xiv, 370 
Additional Notes: by Wallace Irwin ... illustrated by Rollin Kirby. 
front., 15 pl. 21 cm. 
Item number and Notes: Street 100. Inscribed by author to JS: "For Julian 
Street, Hoping he will keep the little book always by him, profit by its wisdom, 
take comfort from its philosophy, read it to his friends and wear it over his heart 
when the bullets fly thickest*. Reverently yours, Wallace Irwin April 11, 1909  * 
Note: Do not use the cover as an omelet." 
 
 
Author: Irwin, Wallace; George H. Doran Company. 
Year: 1921 
Title: Seed of the sun 
City: New York 
Publisher: George H. Doran Company 
Number of Pages: vi, [7]-352 
Additional Notes: by Wallace Irwin ... 
20 cm. 
Advertisement on p. [ii]. 
Item number and Notes: Street 103. Inscribed by the author to JS: "Dear Julian, 
This is to signify that the author, who ??? verified note of ???? similar literary 
composition, deposit, ??????? Russian rubles?? alleged price of this book. 
Signed, W. Irwin. witness-- P. Jarry." 
 
 
Author: Johnson, Burges; Tarkington, Booth 
Year: 1944 
Title: As much as I dare, a personal recollection 
City: New York, N.Y., 
Publisher: I. Washburn inc. 
Number of Pages: x, 346 
Additional Notes: by Burges Johnson. 
front. (port.) 23 cm. 
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Item number and Notes: Street 104. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street, An indelible pencil to inscribe the same sort of affection from Burges 
Johnson 1945." Newspaper clipping "Retirement for Adventure." Christmas card 
from the author to JS. Annotated by JS. 
 
 
Author: Johnson, Robert Underwood 
Year: 1923 
Title: Remembered yesterdays 
City: Boston, 
Publisher: Little Brown and Company 
Number of Pages: xxi, 624 
Additional Notes: by Robert Underwood Johnson ... 
front., plates, ports., facsims. 23 cm. 
Item number and Notes: Street 105. Inscribed by the author to theStreets: "My 
Dear Mrs. Street: Would that I were the giver as well as the author of this book! 
May it stimulate you to stimulat your husband to devote part of his admirable 
literary activity to recording his remembered yesterdays. I inscribe it with cordial 
good wishes for you both. Sincerely yours, Robert Underwood Johnson. 
December 14, 1923. Note: This volume is not only of the first edition but also of 
the first printing, the later printings not having the misprint on page 115 in the 
name "Menlo Park." 
 
 
Author: Kennedy, Margaret 
Year: 1924 
Title: The constant nymph 
City: London, 
Publisher: William Heinemann 
Number of Pages: 336 
Additional Notes: by Margaret Kennedy. 
19 cm. 
Item number and Notes: Street 107. Letters from the author to JS. Newspaper 
clippings. 
 
 
Author: Kennedy, Margaret 
Year: 1925 
Title: The ladies of Lyndon 
City: Garden City, N.Y., 
Publisher: Doubleday Page 
Number of Pages: 320 
Additional Notes: 19 cm. 
A novel. 
Item number and Notes: Street 112. Signed by the author. 
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Author: Kennedy, Margaret 
Year: 1939 
Title: The Midas touch 
City: New York 
Publisher: Random House 
Number of Pages: viii, 530 
Additional Notes: 21 cm 
"First printing" 
Item number and Notes: Street 115. Inscribed by the author: "Margaret 
Kennedy to Margot Street." Newspaper clipping. 
 
 
Author: Kennedy, Margaret 
Year: 1942 
Title: The mechanized muse 
City: London, 
Publisher: G. Allen & Unwin ltd 
Number of Pages: 3 ., 9-52 
Additional Notes: by Margaret Kennedy. 
19 cm. 
"First published in 1942." 
Item number and Notes: Street 114. Inscribed by the author: "Julian and Margot 
Street, With the author's compliments, Margaret Kennedy." Annotated. 
 
 
Author: Kennedy, Margaret 
Year: 1950 
Title: The feast 
City: London, Toronto etc 
Publisher: Cassell and co. 
Number of Pages: 343 
Additional Notes: 22 cm. 
"Appeared in shortened form in the Ladies' home journal in 1949 under the title of 
Never look back." 
Inscribed by the author to Margot Street: "Proper on your native ? Free from 
every care and pain! Bright our health and wide our door When you shal come 
back again. 'Will ye no' come back again? Better lived ye ? be; Will ye no' come 
back again?' " Copyright photograph-- Reference No. 5697/31, Kensington Press 
Agency. 
 
 
Author: Kennedy, Margaret 
Year: 1950 
Title: Jane Austen 
City: London, 
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Publisher: A. Barker 
Number of Pages: 110 
Additional Notes: 20 cm. 
Item number and Notes: Street 111. Inscribed by the author to Margot Street: 
"To margot with love from Margaret. The Realm of Gold between us lies. Where 
does the lost Atlantic sleep? Above her towers the dolphin's leap. ?tossing sea 
and empty skies. Yet we a common ? behold; "Plato his Isle" is with us still, 
Where we the strangers roam at will And share as friends the Realm of Gold." 
 
 
Author: Kennedy, Margaret 
Year: 1951 
Title: Lucy Carmichael 
City: New York, 
Publisher: Rinehart 
Number of Pages: 344 
Additional Notes: 21 cm. 
Item number and Notes: Street 113. Inscribed by the author to Margot Street: 
"Margot, With love from margaret. Lakeville Oct. 30 1951 'Goodbye sweet 
place.'" Newspaper clipping. Order of service for Margaret Davies' Memorial 
Service, 26th Oct., 1967. Order of service for David Davies' Memorial Service, 
26th May, 1964. 
 
 
Author: Kennedy, Margaret 
Year: 1955 
Title: Act of God 
City: New York, 
Publisher: Rinehart 
Number of Pages: 342 
Additional Notes: 21 cm. 
Item number and Notes: Street 106. Newspaper clippings of book reviews. 
 
 
Author: Kennedy, Margaret 
Year: 1962 
Title: The forgotten smile 
City: New York, 
Publisher: Macmillan 
Number of Pages: 278 
Additional Notes: 22 cm. 
Item number and Notes: Street 110. 
 
 
Author: Kennedy, Margaret 
Year: 1970 
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Title: The fool of the family 
City: London, 
Publisher: Heinemann 
Number of Pages: [7], 328 
Additional Notes: 21 cm. 
"First published 1930; reissued 1970." 
Item number and Notes: Street 109. 
 
 
Author: Lanier, Henry Wysham; Players (Club) 
Year: 1938 
Title: The Players book : a half-century of fact, feeling, fun and folklore 
City: New York 
Publisher: The Players 
Number of Pages: 380 
Additional Notes: edited by Henry Wysham Lanier. 
ill. (some col.), facsims., ports. 26 cm. 
"There has been printed from type 1,500 copies." 
Fifty years isn't so much--with a docile diaphragm, by Otis Skinner -- A half 
century of fellowship, by J.S. Phillips -- There were giants in those days, by 
Clayton Hamilton -- Edwin Booth, the poor tribute of a lonesome hermit, by 
Poultney Bigelow -- Memories, by Frank Sullivan -- Symposium, or 
conversational banquet at the Players, by Plato, jr. -- The actor and the empress, 
by Booth Tarkington -- Let freedom ring, by H.W. Lanier -- Weed, by Don 
Marquis -- The new tenants at no. 16, by Richardson Wright -- The Players 
psychosis, by Gelett Burgess -- Historic moments -- An asylum for the ?elite, by 
R.C. Holliday -- The adventure of the missing hatrack, by F.D.S -- Air cooled, by 
F.D. Steele -- Up-state makes the heart grow fonder, by Burges Johnson -- Of 
ghosts and other things, by Arthur Maurice -- The Order of the silver collar 
button, by Don Marquis -- Drink hearty, by A.E. Thomas -- Bacchic tales -- The 
Players' library, by Francis Wilson and H.W.L. -- Music in the air, by Brian 
Hooker. 
Item number and Notes: Street 154. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street to whom most of this nostalgic backward book will be "old stuff," Henry W. 
Lanier. January 9, 1939." Letters from the author to JS. 
 
 
Author: Latta, Morgan London 
Year: 1903 
Title: The history of my life and work, autobiography by Rev. M. L. Latta 
City: Raleigh, Montreal etc. 
Publisher: M. L. Latta 
Number of Pages: 371 
Additional Notes: Introduction by Rev. George Daniel. 
Item number and Notes: Street 118. Inscribed: "To Francis D. Winston." 
Inscribed: "To Julian Street Esq. with sincere regards, Francis D. Winston, Dec. 
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25, 1915."  Typwritten article from R.L. Gray, Raliegh Times. 
 
 
Author: Lawson, Robert 
Year: 1945 
Title: Mr. Wilmer 
City: Boston, 
Publisher: Little Brown and company 
Number of Pages: 4 1., [3]-218 
Additional Notes: by Robert Lawson. Illustrated by the author. 
illus. 20 cm. 
Item number and Notes: Street 119. Inscribed by the author to JS: "Best wishes 
to Julian Street. Fellow members of the Lousy Hearts Club. Robert Lawson, May 
9, 1945." 
 
 
Author: Lay, Charles Downing; Bolton, Theodore 
Year: 1943 
Title: Works of Art, Silver, and Furniture Belonging to the Century Association 
City: Boston 
Publisher: D.B. Updike, The Merrymount Press 
Number of Pages: 78 
Item number and Notes: Street 39. 
 
 
Author: Leacock, Stephen 
Year: 1916 
Title: Essays and literary studies 
City: New York, 
London, 
Publisher: John Lane Company; 
John Lane; etc. etc. 
Number of Pages: 310 
Additional Notes: by Stephen Leacock. 
20 cm. 
The apology of a professor.--The devil and the deep sea.--Literature and 
education in America.--American humour.--The woman question.--The lot of the 
schoolmaster.--Fiction and reality.--The amazing genius of O. Henry.--A 
rehabilitation of Charles II. 
Item number and Notes: Street 120. 
 
 
Author: Lewis, Sinclair 
Year: 1934 
Title: Work of art 
City: Garden City, N.Y., 
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Publisher: Doubleday Doran 
Number of Pages: 4 l., 452 
Additional Notes: 21 cm. 
Item number and Notes: Street 121. Inscribed: "Sinclair Lewis of the old 
Connecticut Levy's." 
 
 
Author: Long, John Cuthbert 
Year: 1945 
Title: Roy D. Chapin 
City: Bethlehem?, Pa. 
Number of Pages: x, 269 
Additional Notes: by J.C. Long. 
front., plates, ports., facsims. 25 cm. 
"Presentation copy." 
Includes index. 
Item number and Notes: Street 122. Name card of Mrs. Roy D. Chapin: "Dear 
Julin-- Here it is at last -- My heartfelt thanks to you for your inspiration and help--
The story is not as "human" as I would have  liked it but it is a record and a fairly 
comprehensive picture -- I had it written, really, for my children--They were so 
young!  Only wish you could have done it. My love to you and Margot." Contains 
newspaper clipping of Mrs. Chapin's obituary. 
 
 
Author: Mackenzie, Compton 
Year: 1907 
Title: Poems 
City: Oxford, 
London, 
Publisher: B.H. Blackwell; 
Simpkin Marshall Hamilton Kent & co. 
Number of Pages: viii, 99, [91] 
Additional Notes: by M. Compton Mackenzie. 
23 cm. 
Item number and Notes: Street 124. Inscribed by the author to JS: "With the 
best of the best--Julian Street from Compton Mackenzie." 
 
 
Author: Mannix, William Francis 
Year: 1913 
Title: Memoirs of Li Hung Chang 
City: Boston, New York, 
Publisher: Houghton Mifflin Company 
Number of Pages: xxvii, 298 
Additional Notes: edited by William Francis Mannix, with an introduction by 
Hon. John W. Foster. 
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front. (3 port.) 23 cm. 
A literary forgery. 
Item number and Notes: Street 41. Newspaper book reviews. 
 
 
Author: Marquand 
Year: 1943 
Title: So little time 
City: Boston 
Publisher: Little, Brown and Company 
Number of Pages: 595 
Additional Notes: Marquand 
Item number and Notes: Street 127. Inscribed by the author to JS: "Dear Julian-
- We don't mine where the water goes if it does not get ? ? ? -- John P. 
Marquand." 
 
 
Author: Marquand, John P. 
Year: 1939 
Title: Wickford Point 
City: Boston, 
Publisher: Little Brown and company 
Number of Pages: 458 
Additional Notes: by John P. Marquand. 
22 cm. 
Item number and Notes: Street 129. Inscribed: "For Julian and Margot from 
John and Adelaide Marquand." Letter from the author to JS. Newspaper 
clippings. 
 
 
Author: Marquis, Don 
Year: 1916 
Title: The cruise of the Jasper B 
City: New York, London, 
Publisher: D. Appleton and company 
Number of Pages: vii, [1] , 1 ., 318, [311] 
Additional Notes: by Don Marquis ... 
20 cm. 
Item number and Notes: Street 130. Inscribed by the author to JS: "For Julian 
Street, With the cordial good wishes of the writer Don Marquis. May, 1916." 
 
 
Author: Marquis, Don; Sarg, Tony; D. Appleton and Company. 
Year: 1919 
Title: Prefaces 
City: New York ; London 



Princeton University Library 
Books formerly owned by Julian Street 

Page 38 of 63 

Prepared June 30, 2004 

Publisher: D. Appleton and Company 
Number of Pages: vii, [1], 276, [274] 
Additional Notes: by Don Marquis ... ; decorations by Tony Sarg. 
ill. ; 20 cm. 
Incidental illustrations throughout. 
Preface to a book of literary reminiscences -- Preface to a cook book -- Preface 
to a book of fishhooks -- Preface to a book of cigarette papers -- Preface to the 
plays of Euripides -- Preface to a cat show catalogue -- Preface to the prospectus 
of a club -- Preface to a medium's dope book -- Preface to a treatise on a new art 
-- Preface to a memorandum book -- Preface to a hangman's diary -- Preface to 
a volume of poetry -- Preface to old doctor Gumph's almanac -- Preface to a 
book of paragraphs -- Preface to a book of patterns -- Preface to the works of 
Billy Sunday -- Preface to a calendar -- Preface to a study of the current stage -- 
Preface to a book of safety pins -- Preface to the novels of Harold Bell Wright -- 
Preface to a book of statistics -- Preface to a moral book of arithmetic -- Preface 
to a book withheld -- Preface to Hoyt's rules -- Preface to the diary of a failure -- 
Foreword to a literary censor's autobiography -- Note to a chapter on journalism -
- Foreword to a miser's autobiography -- Preface to a check book -- Preface to 
the autobiography of an old-fashioned anarchist -- Preface to an unpublished 
volume -- Preface to a book of prefaces. 
Item number and Notes: Street 128. Inscribed by the author to JS: "With the 
cordial regards of the author. For Julian Street from Don Marquis." 
 
 
Author: Martin, Benjamin Ellis; Pennell, Joseph 
Year: 1889 
Title: Old Chelsea; a summer-day's stroll 
City: London, 
Publisher: T. F. Unwin 
Number of Pages: 192 
Edition: 2d 
Additional Notes: by Benjamin Ellis Martin. Illustrated by Joseph Pennell. 
incl. front., illus., plates, plan. 20 cm. 
Item number and Notes: Street 131. 
 
 
Author: Masters, Edgar Lee 
Year: 1921 
Title: Spoon River anthology 
City: New York 
Publisher: The Macmillan Company 
Number of Pages: xxi, 310 
Additional Notes: ill. ; 20 cm. 
Appeared from week to week, beginning with May 29, 1914, in Reedy's mirror. 
Item number and Notes: Street 132. Inscribed by the author to JS: "For Julian 
Street with friendship, Edgar Lee Masters. January 2nd 1922." Newspaper 
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clipping "Echoes of Spoon River." 
 
 
Author: Maurois, André 
Year: 1918 
Title: Les silences du colonel Bramble 
City: Paris, 
Publisher: B. Grasset 
Number of Pages: 3 ., [3]-250 , 251 . 
Additional Notes: 19 cm. 
Item number and Notes: Street 133. 
 
 
Author: Maurois, André 
Year: 1927 
Title: Conseils à un jeune français partant pour l'Angleterre 
Series Title: Les Amis dÉdouard, no. 118 
City: Abbeville, 
Publisher: Imp. F. Paillart 
Number of Pages: 21 
Additional Notes: 17 cm. 
Item number and Notes: Street 134. Inscribed by author to JS: "Pour Julian 
Street en admiracion et ?, Andre Maurois." 
 
 
Author: McCutcheon, George Barr; Keller, Arthur Ignatius; Dodd Mead & 
Company. 
Year: 1914 
Title: The Prince of Graustark 
City: New York 
Publisher: Dodd Mead and Company 
Number of Pages: [10], 394 , [394] leaves of col. plates 
Additional Notes: by George Barr McCutcheon ; with illustrations by A.I. Keller. 
20 cm. 
Verso of t.p.: Published, September, 1914. 
Frontispiece and plates facing p. 92, 156 and 362. 
Advertisement on p. [2] of preliminary p. 
Item number and Notes: Street 135. Inscribed by the author to JS: "George Barr 
McCutcheon to Julian and ? Street, September 12, 1914." 
 
 
Author: Mencken, H. L. 
Year: 1941 
Title: Newspaper days, 1899-1906 
City: New York, 
Publisher: A. A. Knopf 
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Number of Pages: 313 
Additional Notes: [by] H. L. Mencken. 
illus. 23 cm. 
Item number and Notes: Street 137. Signed by the author. Annotated by JS. 
 
 
Author: Mitchell, S. Weir; Herndon, James B.; Herndon/Vehling Collection. 
Year: 1895 
Title: A madeira party. Also, "A little more burgundy" 
City: New York, 
Publisher: The Century Co. 
Number of Pages: 165 
Additional Notes: By S. Weir Mitchell. 
13 cm. 
Item number and Notes: Street 138. Annotated by JS. 
 
 
Author: Morley, Christopher 
Year: 1921 
Title: Plum pudding, of divers ingredients, discreetly blended & seasoned 
City: Garden City, N.Y., 
Publisher: Doubleday Page & Co'y 
Number of Pages: vii , 1., 242 
Additional Notes: by Christopher Morley, and merrily embellished by Walter 
Jack Duncan. 
illus. 20cm. 
Item number and Notes: Street 140. Inscribed by the author to JS: "This is 
Julian Street's pudding--it may only be raisin, not plum; but his, anyhow--with 
genuine regard, Christopher Morley. Dec. 1, 1921." Annotated by JS. 
 
 
Author: Nevill, Ralph 
Year: 1925 
Title: Paris of to-day 
City: London, 
Publisher: Jenkins 
Number of Pages: 320 
Additional Notes: 22 cm. 
Item number and Notes: Street 141. Annotated by JS. 
 
 
Author: Noyes, Alfred 
Year: 1909 
Title: Drake, an English epic, books IV-XII 
City: Edinburgh, London 
Publisher: William Blackwood and Sons 
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Number of Pages: 324 
Additional Notes: by Alfred Noyes. 
3 pl., 5 port. (incl. front) 22 cm. 
Item number and Notes: Street 143. Inscribed by the author to JS: "For Julian 
Street with best remembrances, Alfred Noyes." 
 
 
Author: O'Brien, Edward Joseph Harrington 
Year: 1918 
Title: The Best short stories of 1918 : and The yearbook of the American short 
stories 
City: Boston 
Publisher: Small Maynard & Co. 
Number of Pages: xvii, 441 
Additional Notes: edited by Edward J. O'Brien. 
Yearbook of the American short story 
Item number and Notes: Street 144. 
 
 
Author: O'Higgins, Harvey Jerrold 
Year: 1914 
Title: Silent Sam, and other stories of our day 
City: New York, 
Publisher: The Century Co. 
Number of Pages: 5 l., 3-390 
Additional Notes: 14004460 
by Harvey J. O'Higgins ... 
Silent Sam.--His mother.--In the matter of art.--Tammany's tithes.--The clowns.--
The devil's doings.--The hired man.--The honeymoon flat.--The old woman's 
story.--The hot-air harps.--The reporter.--The mother-in-law.--In the Musée.--The 
exiles.--During the war.--In lovers' meeting.--The two Mickeys.--Larkin. 
Item number and Notes: Street 147. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street--with all the gratitude of a flattered fellow-author. Harvey O'Higgins." 
 
 
Author: O'Higgins, Harvey Jerrold 
Year: 1922 
Title: Some distinguished Americans, imaginary portraits 
City: New York, London, 
Publisher: Harper 
Number of Pages: 335 
Additional Notes: by Harvey O'Higgins ... 
21 cm. 
Item number and Notes: Street 146. Inscribed by the author to JS: "Dear Julian: 
Please add this to the flowers in Rita's dressing room. Harvey." 3-page letter 
from the author to JS. 



Princeton University Library 
Books formerly owned by Julian Street 

Page 42 of 63 

Prepared June 30, 2004 

 
 
Author: O'Higgins, Harvey Jerrold; Reede, Edward H. 
Year: 1924 
Title: The American mind in action 
City: New York and London, 
Publisher: Harper & brothers 
Number of Pages: 4 l., 336 
Additional Notes: by Harvey O'Higgins and Edward H. Reede, M.D. 
22 cm. 
In general.--In Mark Twain.--In Abraham Lincoln.--In Ralph Waldo Emerson.--In 
Andrew Carnegie.--In Anthony Comstock and P.T. Barnum.--In Benjamin 
Franklin.--In Henry W. Longfellow.--In Walt Whitman and Mark Hanna.--In 
American women.--In Julia Ward Howe.--In Anna Howard Shaw.--In Margaret 
Fuller.--In conclusion. 
Item number and Notes: Street 145. Inscribed by the author to JS: "Dear Julian: 
If there's anything in this you don't like, blame it on Reede. With admiration, 
Harvey O'Higgins." 
 
 
Author: Osgood, Charles Grosvenor 
Year: 1930 
Title: An unfading country : read at Vassar College in observance of the two 
thosuandth anniversary of Vergil's birth, October 15, 1930 
City: Princeton 
Publisher: University Press 
Number of Pages: 29 
Additional Notes: by Charles Grosvenor Osgood. 
19 cm. 
Item number and Notes: Street 148. Inscribed by the author to JS: "Dear 
Neighbor: --For such you must always be -- This may seem a small, though 
heavy, vehicle for our regards and good wishes; but they are not light. May it be 
a happy Christmas for you and yours--the feast itself and all days that follow. 
Ever yours, Charles G. Osgood. Christmas, 1930." 
 
 
Author: Paris, John 
Year: 1922 
Title: Kimono 
City: New York, 
Publisher: Boni and Liveright 
Number of Pages: viii , 1 l., 11-320 
Additional Notes: 22005524 
by John Paris. 
Item number and Notes: Street 151. Newspaper clippings. Annotated by JS. 
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Author: Patten, William 
Year: 1909 
Title: Among the humorists and after-dinner speakers; a new collection of 
humorous stories and anecdotes, vol. II 
City: New York, 
Publisher: Collier 
Number of Pages: 311 
Additional Notes: selected and arranged by William Patten. 
Item number and Notes: Street 152. 
 
 
Author: Pence, Raymond Woodbury 
Year: 1933 
Title: Readings in present-day writers 
City: New York, 
Publisher: The Macmillan company 
Number of Pages: xiv, 747 
Additional Notes: 33011540 
edited by Raymond Woodbury Pence. 
Item number and Notes: Street 153. Letter from the author to JS. 
 
 
Author: Porter, Bruce; Burgess, Gelett 
Year: 1895 
Title: The Lark 
City: [San Francisco, Calif. 
Publisher: William Doxey 
Volume: Nos. 13-24.  May 1896 - April 1897 
Number of Pages: 2 v. 
Additional Notes: 07021067 
Editors: Bruce Porter and Gelett Burgess. 
Item number and Notes: Street 117. 
 
 
Author: Priestley, Anna Freeborn 
Year: 1927 
Title: How to know Japanese colour prints 
City: Garden City, N. Y., 
Publisher: Doubleday Page & company 
Number of Pages: ix , 3 l., 78 
Additional Notes: by Anna Freeborn Priestley ... 
col. mounted front., col. mounted plates. 26 cm. 
"A short list of books": p. [71]-73. 
Item number and Notes: Street 156. 
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Author: Publilius 
Year: 1947 
Title: Publilius Syrus 
City: Hartford, Boston, New York 
Publisher: Priv. print. for C. Charles Burlingame 
Item number and Notes: Street 198. 
 
 
Author: Pulsifer, Harold Trowbridge 
Year: 1932 
Title: Harvest of time, poems 
City: Boston and New York, 
Publisher: Houghton Mifflin company 
Number of Pages: x, 47 
Additional Notes: by Harold Trowbridge Pulsifer. 
front. 23 cm. 
Item number and Notes: Street 157. Inscribed by the author to JS: "For Julian 
Street. Historian--Philosopher and Poet ? of the ? ? and ? from Harold 
Trowbridge Pulsifer--who merely ? such ? ? as those of loving, living, and dying--
--" 
 
 
Author: Pupin, Michael Idvorsky 
Year: 1923 
Title: From immigrant to inventor 
City: New York, London, 
Publisher: Scribner's sons 
Number of Pages: 6 l., 396 
Additional Notes: by Michael Pupin ... 
front., plates, ports., facsim., diagr. 23 cm. 
Item number and Notes: Street 158. Inscribed by the author to JS: " To my dear 
friends Mr. + Mrs. Julian Street, a reminder of the good old days ? Nosfolk, ? Oct. 
1st, 1923." Letter from the author to JS. Newspaper clippings. 
 
 
Author: Reade, William Winwood 
Year: 1912 
Title: The martyrdom of man 
City: New York 
Publisher: John Lane 
Number of Pages: 553 
Edition: 20th 
Additional Notes: by Winwood Reade. 
20 cm. 
Item number and Notes: Street 159. Annotated by JS. 
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Author: Reed, William Lord 
Year: 1920 
Title: An American Nobility 
City: Boston 
Publisher: Stratford Company 
Number of Pages: 20 
Additional Notes: Poems, reprinted in part in the Sun and New York herald.  
 T.p. in orange and black.  
 Bound in light blue paper over boards; blue cloth shelfback; printed in navy blue 
on front cover; printed paper label on spine.  
Item number and Notes: Street 161. 
 
 
Author: Robertson Scott, J. W. 
Year: 1922 
Title: The foundations of Japan : notes made during journeys of 6,000 miles in 
the rural districts as a basis for a sounder knowledge of the Japanese people 
City: New York 
Publisher: D. Appleton 
Number of Pages: xxv, 446 , plates 
Additional Notes: by J.W. Robertson Scott ("Home counties"). 
ill., ports. ; 23 cm. 
Item number and Notes: Street 169. Annotated by JS. 
 
 
Author: Robinson, Alonzo Clark 
Year: 1939 
Title: Things used to be different 
City: New York, Toronto, 
Publisher: Longmans Green and co. 
Number of Pages: 4 l., 274 
Additional Notes: by Alonzo Clark Robinson. 
21 cm. 
"First edition." 
Yale '98.--Round the world.--When Frohman was in flower.--On board the 
"Niagara".--Paris before the war. 
Item number and Notes: Street 162. Copy of letter from JS to the author. Letter 
from the author to JS. 
 
 
Author: Robinson, Edwin Arlington 
Year: 1914 
Title: Van Zorn; a comedy in three acts 
City: New York, 
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Publisher: The Macmillan company 
Number of Pages: 6 l., 3-164 
Additional Notes: by Edwin Arlington Robinson. 
20cm. 
Item number and Notes: Street 163. 
 
 
Author: Rogers, W. A. 
Year: 1922 
Title: A world worth while : a record of "auld acquaintance" 
City: New York ; London 
Publisher: Harper & Brothers 
Number of Pages: 304 , [317] leaves of plates 
Additional Notes: by W.A. Rogers ; with illustrations by the author. 
ill. ; 22 cm 
Item number and Notes: Street 164. Inscribed by the author: "To Julian Street," 
accompanied by a painting, signed "W.A. Rogers." Newspaper clippings. Letter 
from the author to JS. Annotated by JS. 
 
 
Author: Rouff, Marcel 
Year: 1924 
Title: La Vie et la Passion de Dodin-Bouffant 
City: Paris 
Publisher: Delamain, Boutelleau & Cie 
Number of Pages: 267 
Item number and Notes: Street 166. Annotated by JS. 
 
 
Author: Rubin, Jacob H.; Rubin, Victor 
Year: 1934 
Title: I live to tell; the Russian adventures of an American socialist 
City: Indiapolis, New York, 
Publisher: The Bobbs-Merrill company 
Number of Pages: 330 
Edition: 1st 
Additional Notes: by Jacob H. Rubin ... 
front., plates., ports. 22 cm. 
"Victor Rubin ... has translated into vivid language the reports of my adventures"-
-Author's pref. 
"First edition." 
London edition (G. Bles) has title: Moscow mirage. 
Item number and Notes: Street 167. 
 
 
Author: Russell, Leonard 
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Year: 1950 
Title: The Saturday Book, Tenth Year 
City: Watford, Great Britain 
Publisher: William Brendon and Son Limited 
Number of Pages: 288 
Item number and Notes: Street 168. 
 
 
Author: Scott, James Brown; Bacon, Robert 
Year: 1923 
Title: Robert Bacon : life and letters 
City: Garden City, N.Y. 
Publisher: Doubleday Page 
Number of Pages: xix, 459 
Edition: 1st 
Additional Notes: by James Brown Scott ; introduction by Elihu Root ; foreword 
by Field Marshal the Right Honourable Earl Haig. 
plates, ports., facsim. ; 25 cm. 
"Illustrated from photographs." 
Item number and Notes: Street 170. Inscribed by the author to JS: "My dear Mr. 
Street, It will make me very happy to think hat you will keep Robert Bacon's Life 
and Letters under your eye in memory of James Brown Scottt, 1924."  Letters 
from the author to JS. Annotated by JS. 
 
 
Author: Sekuless, Peter 
Year: 1978 
Title: Jessie Street, a rewarding but unrewarded life 
City: St. Lucia Australia 
Hemel Hempstead, Eng. 
Publisher: University of Queensland Press ; 
distributed by Prentice-Hall International 
Number of Pages: xiv, 218 
Additional Notes: Peter Sekuless. 
ill. ; 23 cm. 
Includes index. 
Item number and Notes: Street 183. Letter and newspaper clipping. 
 
 
Author: Sisson, Edgar Grant 
Year: 1931 
Title: One hundred red days; a personal chronicle of the bolshevik revolution 
City: New Haven, 
London, 
Publisher: Yale university press; 
H. Milford Oxford university press 
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Number of Pages: xiii , 2 l., [3]-502 
Additional Notes: by Edgar Sisson, special representative of President Wilson 
in Russia. 
plates, ports., facsims. 25 cm. 
At head of title: 25 November 1917-4 March 1918. 
Facsimile reproduction of the report, "The German-Bolshevik conspiracy. Issued 
by the Committee on public information, George Creel, chairman" (p. [459-488]) 
has special t.-p. 
Item number and Notes: Street 171. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street of Chicago, New York, the World, and the wider realm of Friendship, this 
copy of the record of an adventure which began under his eye and to which he 
gave God-speed, is affectionately inscribed. Edgar Sisson, August 23, 1931." 
Newspaper clipping. 
 
 
Author: Skinner, Otis 
Year: 1924 
Title: Footlights and spotlights; recollections of my life on the stage 
City: Indianapolis, 
Publisher: The Bobbs-Merrill Company 
Number of Pages: 7 ., 366, [361] 
Additional Notes: by Otis Skinner. 
col. front., 1 illus., plates, ports., facsims. 23 cm. 
Item number and Notes: Street 172. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street, whose friendship has for years been one of the most valued treasures of 
the author, Otis Skinner 1924." Letters from the author to JS. Newspaper 
clippings. 
 
 
Author: Smith, Langdon, 1858-1908 
Year: 1932 
Title: Evolution 
City: Chicago 
Publisher: Lakeside Press (priv. print. for George Ade) 
Number of Pages: 13 
Additional Notes: A poem.  "An explanation," by George Ade: p. 3-6. "Of this 
limited edition of one hundred copies printed in 1932 this is number 60."  
Item number and Notes: Street 5. Inscribed by George Ade to JS: "To Julian 
Street from George Ade 1932."  Includes postal package in which it was mailed. 
 
 
Author: Steffens, Lincoln 
Year: 1931 
Title: The autobiography of Lincoln Steffens 
City: New York, 
Publisher: Harcourt Brace and Company 
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Number of Pages: 2 v. 
Additional Notes: fronts., illus. (incl. facsims.) plates, ports., diagr. 23 cm. 
Paged continuously. 
"First edition." 
Item number and Notes: Street 173. Annotated by JS. Newspaper clippings. 
 
 
Author: Stone, Irving 
Year: 1941 
Title: Clarence Darrow for the defense, a biography 
City: Garden City, N. Y., 
Publisher: Doubleday Doran & company inc. 
Number of Pages: xi , 1 l, 570 
Edition: "First " 
Additional Notes: by Irving Stone. 
front. (port.) 22 cm. 
Item number and Notes: Street 175. Inscribed by the author to JS: "For Margot 
and Julian Street  -because they were friends to Darrow  -because they will be 
friends to this book  -and because Margot cooked a special lunch from Clarence! 
Fraternally, Irving Stone." Letter from Ruby Darrow to JS. Letter about Darrow 
from JS to the author. Letter from the author the JS. Newspaper clippings. 
Annotated by JS. 
 
 
Author: Street, Julian 
Year: 1901, 1908? 
Title: "Car Coming!" 
Publisher: Reprinted from American Magazine, July, 1901 
Item number and Notes: Street 181. 
 
 
Author: Street, Julian 
Year: 1903 
Title: A Harmony in Two Flats 
City: New York 
Publisher: Regina Music Box Company 
Additional Notes: Advertisement for Regina music boxes. 
Item number and Notes: Street 182. Two copies. 
 
 
Author: Street, Julian 
Year: 1904 
Title: The Colonel's capitulation 
City: New York, 
Publisher: Street & Finney 
Number of Pages: 23 
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Item number and Notes: By Julian Street and Frank Finney ... 
Item number and Notes: Street 179. Two copies. 
 
 
Author: Street, Julian 
Year: 1920 
Title: The most interesting American 
City: New York 
Publisher: The Century Co. 
Number of Pages: 96 
Edition: New 
Item number and Notes: by Julian Street. 
port. ; 19 cm. 
Item number and Notes: Street 185. Inscribed to Margot by JS: "For Margot, 
with birthday greetings from Julian. Jan. 1, 1920." Newspaper clippings. 
 
 
Author: Street, Julian 
Year: 1921 
Title: Mysterious Japan 
City: Garden City, N.Y., Toronto, 
Publisher: Doubleday Page & co. 
Number of Pages: xii , 1 l., 349, [341] 
Item number and Notes: by Julian Street, with illustrations from photographs by 
the author and others. 
front., plates, port., facsims. 22 cm. 
Contains references to Theodore Roosevelt. 
Item number and Notes: Street 189, 190, 191. One bound copy, two unbound 
copies. 
 
 
Author: Street, Julian 
Year: 1929 
Title: Where Paris dines, with information about restaurants of all kinds, costly 
and cheap, dignified and gay, known and little known; and how to enjoy them 
City: Garden City, N.Y., 
Publisher: Doubleday Doran & Co. 
Number of Pages: xiv, 321 
Item number and Notes: by Julian Street; together with a discussion of French 
wines and a table of vintages by a distinguished amateur. 
illus., plates. 22 cm. 
Table, p. 255, accompanied by duplicate detachable table. 
Item number and Notes: Street 194, 195. Bound and unbound copies. Inscribed 
by author: "For Margot, supplementing the printed thanks on a subsequent page, 
and with warm regard, Julian.  June 7, 1929. And later what did he do but marry 
the adorable girl! J.S." Letter to JS from Philip Dexter. Newspaper clippings. 
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Author: Street, Julian 
Year: 1937 
Title: Wochenend auf Schloss Denbeck 
City: Munchen 
Publisher: Knorr & Hirth 
Number of Pages: 79 
Item number and Notes: Street 196. Inscribed by JS: "For Margot, Julian. 
Norfolk, Conn. December 1937." Letter to JS from Hans B. Wagenseil. 
 
 
Author: Street, Julian 
Year: 1959 
Title: Table topics 
City:  London 
Publisher: Cassell 
Number of Pages: 299 
Item number and Notes: Edited, and with additions, by A. I. M. S. Street. With 
an introd. by Andre Simon 
illus. 22 cm. 
Item number and Notes: Street 192. 
 
 
Author: Street, Julian 
Year: 1959 
Title: Table topics 
City: New York, 
Publisher: Knopf 
Number of Pages: xvi, 289, ix 
Edition: 1st 
Item number and Notes: by Julian Street. Edited, and with additions, by A.I.M.S. 
Street. With an introd. by Sophie Kerr. 
illus. 22 cm. 
Item number and Notes: Street 193. 
 
 
Author: Street, Julian; Finney, Frank; Seaboard Air Line Railway.; Bartlett Orr 
Press. 
Year: 1903 
Title: A bride and a bridle 
City: Portsmouth, Virginia 
Publisher: The Seaboard Airline Railway Passenger Dept. 
Number of Pages: 30, [32] , [38] leaves of plates 
Item number and Notes: by Julian Street and Frank Finney. 
col. ill. ; 16 cm. 
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Colophon reads: Street & Finney, Colonial Advertising Company ... 
Colophon reads: Printed by Bartlett & Company, The Orr Press. 
Advertisement on p. [1] at end. 
Frontispiece and plates facing p. 6, 10, 14, 16, 21, 24 and 26. Floral motif in 
pastel yellow throughout. 
Item number and Notes: Street 180. 
 
 
Author: Street, Julian; Morgan, Wallace 
Year: 1917 
Title: American adventures; a second trip "Abroad at home" 
City: New York, 
Publisher: The Century Co. 
Number of Pages: xv, 681 
Item number and Notes: by Julian Street, with pictorial sidelights by Wallace 
Morgan. 
front., plates, facsims. 23 cm. 
The borderland.--The heart of the South.--Farthest south. 
Item number and Notes: Street 176. 
 
 
Author: Street, Julian; Morgan, Wallace 
Year: 1917 
Title: American adventures; a second trip "Abroad at home" 
City: New York, 
Publisher: The Century Co. 
Number of Pages: xv, 681 
Item number and Notes: by Julian Street, with pictorial sidelights by Wallace 
Morgan. 
front., plates, facsims. 23 cm. 
The borderland.--The heart of the South.--Farthest south. 
Item number and Notes: Street 178. Unbound pages. 
 
 
Author: Street, Julian; Taylor, Horace; John Lane Company. 
Year: 1908 
Title: My enemy the motor a tale in eight honks and one crash 
City: New York 
Publisher: J. Lane company 
Item number and Notes: by Julian Street ; illustrations by Horace Taylor. 
[1], 123, [2] p. : ill. ; 19 cm. 
Item number and Notes: Street 186. Inscribed by JS: "To Arthur W. Street with 
love, from his son--the author J.S. Feb 18, 1908.  For Margot, J.S. Feb. 4 1931 
(my first book)." 
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Author: Street, Julian; Taylor, Horace; John Lane Company. 
Year: 1908 
Title: My enemy the motor a tale in eight honks and one crash 
City: New York 
Publisher: J. Lane company 
Item number and Notes: by Julian Street ; illustrations by Horace Taylor. 
[1], 123, [2] p. : ill. ; 19 cm. 
Item number and Notes: Street 187. Letter to Margo Street from "Peter." 
 
 
Author: Street, Julian Leonard 
Year: 1942 
Title: Men, machines and morals 
City: Granville, O., 
Publisher: Denison University Press 
Number of Pages: 75 
Item number and Notes: by Julian Street, illustrated by Wallace Morgan. 
front.,illus. 21cm. 
"Published to commemorate the fiftieth anniversary of the Osborn Manufacturing 
Company of Cleveland, Ohio."- Leaf at end. 
Item number and Notes: Street 184. Inscribed by Franklin Smith to the Streets. 
Newspaper clippings. 
 
 
Author: Street, Julian Leonard; Morgan, Wallace 
Year: 1919 
Title: Abroad at home : American ramblings, observations, and adventures of 
Julian Street 
City: New York 
Publisher: The Century Co. 
Number of Pages: xiv, 514 
Additional Notes: with pictorial sidelights by Wallace Morgan. 
front., plates. 23 cm. 
Item number and Notes: Street 177. Unbound sheets. 
 
 
Author: Sullivan, Mark 
Year: 1926 
Title: Our times; the United States, Vol. I, II, III 
City: New York etc. 
Publisher: C. Scribner's Sons 
Number of Pages: 610 
Additional Notes: By Mark Sullivan. 
illus. (incl. ports., maps, facsims., music) 24 cm. 
I. The turn of the century, 1900-1904.--II. America finding herself.--III. Pre-war 
America.--IV. The war begins, 1909-1914.--V. Over here, 1914-1918.--VI. The 
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twenties. 
Item number and Notes: Street 200, 201, 202 
 
 
Author: Sullivan, Mark 
Year: 1938 
Title: The education of an American 
City: New York, 
Publisher: Doubleday Doran & Co. inc. 
Number of Pages: 4 , 320 
Additional Notes: [by] Mark Sullivan. 
front., plates, ports. 24 cm. 
"First edition." 
Item number and Notes: Street 199. Inscribed by the author to JS: "with best 
regards, Mark Sullivan." Letter from the author to JS. 
 
 
Author: Tarbell, Ida M. 
Year: 1900 
Title: The life of Abraham Lincoln, drawn from original sources and containing 
many speeches, letters and telegrams hitherto unpublished 
City: New York, 
Publisher: Doubleday and McClure 
Number of Pages: 2 v. 
Additional Notes: illus., 22 cm. 
Item number and Notes: Street 204, 205. Signed by the author. Letter from the 
author to JS. 
 
 
Author: Tarbell, Ida M. 
Year: 1939 
Title: All in the day's work 
City: New York, 
Publisher: The Macmillan Company 
Number of Pages: 6 l., 412 
Additional Notes: 39027284 
an autobiography by Ida M. Tarbell. 
"First printing." 
Item number and Notes: Street 203. Inscribed by the author to JS: 
"Affectionately inscribed forJulian Street by his Long-Time Friend Ida M. Tarbell. 
April, 1939." Newspaper clippings. Annotated by JS. 
 
 
Author: Tarkington, Booth; Kilgallen, Milton; Elphinstone, Murgatroyd 
Year: 1923 
Title: The collector's whatnot; a compendium, manual, and syllabus of 
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information and advice on all subjects appertaining to the collection of antiques, 
both ancient and not so ancient 
City: Boston New York, 
Publisher: Houghton Mifflin company 
Number of Pages: xx, 147 , 144 l. 
Additional Notes: Compiled by Cornelius Obenchain Van Loot, Milton Kilgallen, 
and Murgatroyd Elphinstone. 
front., illus., plates. 21 cm. 
Item number and Notes: Street 123. Inscribed by Murgatroyd  or Booth 
Tarkington? 
 
 
Author: Tarkington, John Stevenson 
Year: 1913 
Title: The auto-orphan 
City: Boston, 
Publisher: R. G. Badger 
Number of Pages: 122 
Additional Notes: by John Steventon [pseud.], Booth Tarkington's father 
22 cm. 
Dedicated to Newton Booth Tarkington. 
Item number and Notes: Street 174. 
 
 
Author: Thomas, Augustus 
Year: 1922 
Title: The print of my remembrance 
City: New York, London, 
Publisher: C. Scribner's Sons 
Number of Pages: viii , 1 ., 477 
Additional Notes: by Augustus Thomas ... illustrated with photographs and 
numerous drawings by the author. 
front., plates, ports. 23 cm. 
Item number and Notes: Street 206. Inscribed by the author to JS: "My dear 
Julian, That you have amid your ? this book is a  fact that I can't resist -- putting 
in ?  ? ? -- and I hasten to do it before the ? ? with ? regard, Augustus Thomas."  
Letters from the author to JS. Letter from Mrs. Thomas to JS. 
 
 
Author: Towne, Charles Hanson 
Year: 1931 
Title: This New York of mine 
City: New York, 
Publisher: Cosmopolitan book corporation 
Number of Pages: xii, , 1 1., 289 [281] 
Additional Notes: [by] Charles Hanson Towne. 
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front., plates. 23 cm. 
"First edition." 
Item number and Notes: Street 209. Inscribed by the author to JS: "For Julian + 
Margot Street, with the affection of Charles Hanson Towne. New York: June 18: 
1931." 
 
 
Author: Towne, Charles Hanson 
Year: 1945 
Title: So far, so good 
City: New York, 
Publisher: J. Messner 
Number of Pages: x, 245 
Additional Notes: incl. front. (port.) illus. 22 cm. 
Autobiography. 
Item number and Notes: Street 207. Inscribed by the author to JS: "For Margot 
+ Julian with all my love, from Charley." Newspaper clipping "Book of the Times." 
 
 
Author: Twain, Mark 
Year: 1924 
Title: Mark Twain's autobiography 
City: New York, 
Publisher: Harper & Bros. 
Number of Pages: 2 v. 
Edition: 1st 
Additional Notes: with an introduction by Albert Bigelow Paine. 
fronts. (ports.), facsim. 25 cm. 
Printing "A". cf. Blanck 3537. 
Item number and Notes: Street 212, 213. Inscribed: "Dear Julian: I have really 
no right to sign one of Mark Twain's books, but if I am going to commit sin, there 
is no one for whom I would commit it more gladly than your beloved self-- Always 
and ever sincerely, Albert Bigelow Paine. Jan. 10:25." Newspaper clippings. 
Letter from A. B. Paine to JS. Copy of letter from JS to A. B. Paine. Annotated by 
JS. Copies of poem "Passing of the Backhouse." 
 
 
Author: Tyler, George Crouse; Furnas, J. C. 
Year: 1934 
Title: Whatever goes up : the hazardous fortunes of a natural born gambler 
City: Indianapolis 
Publisher: Bobbs-Merrill 
Number of Pages: 317 
Edition: First 
Additional Notes: by George C. Tyler in collaboration with J. C. Furnas ; with a 
word of introduction by Booth Tarkington. 
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ill. ; 23 cm. 
Item number and Notes: Street 214. Inscribed by the author to JS: "To Julian, 
our beloved "Aramis." "One for all and all for one." G.C.T." Inscribed by J.C. 
Furnas to JS: "with very grateful thanks." Letter from the author to JS. Letter from 
J.C. Furnas to JS. Newspaper clippings. 
 
 
Author: United States. Dept. of the Treasury. 
Year: 1942 
Title: There were giants in the land; twenty-eight historic Americans as seen by 
twenty-eight contemporary Americans 
City: New York, Toronto, 
Publisher: Farrar & Rinehart Inc. 
Number of Pages: vi , 2 ., [3]-242, [241] incl. front., illus. (incl. ports.) 
Additional Notes: with an introduction by Henry Morgenthau, Jr., illustrated by 
Charles Child. 
21 cm. 
"Written at the suggestion of the Treasury department."--Introd. 
Daniel Webster, by S.V. Benét.--Theodore Roosevelt, by Julian Street.--Dr. 
Joseph Goldberger, by Paul de Kruif.--Julia Ward Howe, by Alexander 
Woollcott.--James Cardinal Gibbons, by William Agar.--Andrew Jackson, by 
Marquis James.--Nathan Hale, by Nancy Hale.--Roger Williams, by Stanley 
High.--Benjamin Franklin, by Carl Van Doren.--Lew Wallace, by Booth 
Tarkington.--Walt Whitman, by Mark Van Doren.--Alexander Hamilton, by Lyman 
Bryson.--William Jennings Bryan, by Henry Commager. 
--Thomas Paine, by Struthers Burt.--Woodrow Wilson, by F.L. Allen.--Lafayette, 
by W.E. Woodward.--Thomas Jefferson, by Claude Bowers.--Frederick 
Douglass, by Angelo Herndon.--Robert E. Lee, by D.S. Freeman.--Paul Revere, 
by Esther Forbes.--Henry David Thoreau, by H.S. Canby.--Grover Cleveland, by 
Allan Nevins.--James Lawrence, by J.P. Marquand.--George Washington, by 
Rupert Hughes.--Francis Marion, by Helena H. Smith.--Carl Schurz, by Wendell 
Willkie.--Benjamin Cardozo, by Fannie Hurst.--Abraham Lincoln, by Carl 
Sandburg. 
Item number and Notes: Street 139. Signed by the 29 authors. 
 
 
Author: Vandam, Albert D.; Wallace, Richard 
Year: 1892 
Title: An Englishman in Paris (notes and recollections) 
Series Title: An Englishman in Pari 
City: New York, 
Publisher: D. Appleton & company 
Volume: 1 
Number of Pages: 332 
Edition: 4th 
Additional Notes: "First edition, June 1892 ... fifth edition, 20th September, 
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1892." 
Purports to be the author's recollections of life in Paris, about 1837; supposed to 
be based on reminiscences and papers of Sir Richard Wallace. 
I. Reign of Louis-Philippe.--II. The empire. 
Item number and Notes: Street 65.  Letter enclosed from Mary of Williams 
College to JS.  Also annotations from JS on the endpages. 
 
 
Author: Vandam, Albert D.; Wallace, Richard 
Year: 1892 
Title: An Englishman in Paris (notes and recollections) 
Series Title: An Englishman in Pari 
City: New York, 
Publisher: D. Appleton & company 
Volume: 2 
Number of Pages: 352 
Edition: 4th 
Additional Notes: "First edition, June 1892 ... fifth edition, 20th September, 
1892." 
Purports to be the author's recollections of life in Paris, about 1837; supposed to 
be based on reminiscences and papers of Sir Richard Wallace. 
I. Reign of Louis-Philippe.--II. The empire. 
Item number and Notes: Street 66.  Annotations from JS on the endpages. 
 
 
Author: Vanderlip, Frank A. 
Year: 1920 
Title: What happened to Europe 
City: New York, 
Publisher: the Macmillan company 
Number of Pages: xviii , 1 ., 188 
Additional Notes: by Frank A. Vanderlip. 
20 cm. 
Preface.--Paralyzed industry.--Transportation.--A chaos of currencies.--England.-
-France.--Italy.--Spain.--Belgium.--The international scale-pans.--Credit.--
"Comfort and liberty."--An employer's vision.--The power of minorities.--The 
world's financial center.--America's opportunity.--An international loan to Europe. 
Item number and Notes: Street 217. Inscribed by the author to JS: "To a vastly 
better author Julian Street from FAV." 
 
 
Author: Vanderlip, Frank A. 
Year: 1922 
Title: What next in Europe? 
City: New York, 
Publisher: Harcourt Brace and company 
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Number of Pages: vi , 2 ., 3-308 
Additional Notes: By Frank A. Vanderlip. 
20 cm. 
The background.--Economic chaos.--Reconstruction. 
Item number and Notes: Street 218. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street, from FAV." 
 
 
Author: Vanderlip, Frank A.; Sparkes, Boyden 
Year: 1935 
Title: From farm boy to financier 
City: New York, London, 
Publisher: D. Appleton-Century Company incorporated 
Number of Pages: vi , 1 ., 312 
Additional Notes: by Frank A. Vanderlip in collaboration with Boyden Sparkes. 
front., plates, ports. 22 cm. 
Item number and Notes: Street 216. Inscribed by the author to JS: "To Julian 
Street with warm regards, FA Vanderlip." Newspaper clippings. 
 
 
Author: Washburne, E. B. 
Year: 1887 
Title: Recollections of a minister to France, 1869-1877 
City: New York, 
Publisher: C. Scribner's sons 
Number of Pages: 2 v. 
Additional Notes: by E. B. Washburne ... 
fronts., illus., plates, ports., map, facsims. 25 cm. 
Item number and Notes: Street 219, 220. Signed by D.B. Dewey. Annotated by 
JS. 
 
 
Author: Watson, Lillian Eichler 
Year: 1923 
Title: Book of etiquette 
City: Garden City, N.Y. 
Publisher: Nelson Doubleday 
Number of Pages: 2 v. 
Additional Notes: by Lillian Eichler. 
ill. ; 20 cm. 
Item number and Notes: Street 62 and 63. 
 
 
Author: Werlein, Elizabeth 
Year: 1916 
Title: The Wrought Iron Railings of Le Vieux Carre New Orleans 
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Item number and Notes: Street 222. Inscribed by the author to JS: "Bashfully do 
I offer this monograph to one who flowers in the wonderful "garden of genius"-- 
Elizabeth T. Werlein. March 1916." 
 
 
Author: White, William Allen 
Year: 1946 
Title: The autobiography of William Allen White 
City: New York, 
Publisher: The Macmillan company 
Number of Pages: 7 l., 3-669 
Additional Notes: ports. 22 cm. 
"First printing." 
Item number and Notes: Street 223. Inscribed by the author's wife: "Dear Julian 
Street, Just a little ? word ? all old friend who often ? a ? ? ? you a writer and 
reporter ? ? it ? Love, ? L. White, W.L White." Letter from W.L. White, author's 
son, to JS. Newspaper clippings. Annotated by JS. 
 
 
Author: Whitlock, Brand; Nevins, Allan 
Year: 1936 
Title: The letters and journal of Brand Whitlock 
City: New York, London, 
Publisher: D. Appleton-Century Company Incorporated 
Number of Pages: 2 v. 
Additional Notes: chosen and edited with a biographical introduction by Allan 
Nevins; introduction by Newton D. Baker. 
illus. 24 cm. 
[v. 1] The letters.--[v. 2] The journal. 
Item number and Notes: Street 142. Letter from the author to JS. Newspaper 
clippings. 
 
 
Author: Whitten, Mary Street; Street, Julian 
Year: 1927 
City: New York, London 
Publisher: D. Appleton and Company 
Number of Pages: 48 
Item number and Notes: Street 224. Inscribed by JS: "For Margot from Julian, 
Feb. 1931." 
 
 
Author: WIlliams, Blanche Colton 
Year: 1926 
Title: Studying the Short Story 
City: Garden City, New York 
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Publisher: Double, Page & Co. 
Number of Pages: 42 
Item number and Notes: Street 225. Signed by the author. 
 
 
Author: Wilson, Harry Leon 
Year: 1919 
Title: Ma Pettengill 
City: Garden City, N.Y. 
Publisher: Doubleday Page & Company 
Number of Pages: vii, 324, [322] 
Additional Notes: by Harry Leon Wilson. 
19 cm. 
Item number and Notes: Street 226. Inscribed by the author to JS: "Julian 
Street-- These chronicles of a debauched old female. H.L.W." Photograph of the 
author: "Only decent likeness I had -- taken in Sydney for a passport." 
Newspaper clippings. 
 
 
 
 
PART 2: Entries with no author, by date of publication 
 
 
Year: 1886 
Title: Harper's school geography : with maps and illustrations prepared expressly 
for this work by eminent American artists. 
City: New York 
Publisher: Harper & Bros., 
Number of Pages: 32 
Item number and Notes: Street 90. annotated by Fred Torrence. 
 
 
Year: 1902 
Title: The Weda Club 
Publisher: William Patten 
Item number and Notes: Street 221. 
 
 
Year: 1919 
Title: Amiens before and during the war 
Series Title: On cover: Michelin's illustrated guides to the battlefields (1914-
1918) 
City: Clermont-Ferrand, 
Publisher: Michelin and Cie 
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Number of Pages: 55, [51] 
Additional Notes: 19017593 
Item number and Notes: Street 8. notes by JS on first page 
 
 
Year: 1924 
Title: The Century Anthology of Porcine Poetry 
Publisher: Priv. print 
Item number and Notes: Street 155. Annotated by JS. 
 
 
Year: 1929 
Title: The Harvard Advocate 
Journal: The Harvard Advocate 
Pages: 14 
Date: May 11, 1929 
Item number and Notes: Street 92. 
 
 
Year: 1932 
Title: Tromboners; or, Musical anecdotage 
City: New York, 
Publisher: A. A. Knopf 
Number of Pages: 110 
Additional Notes: illus. 20 cm. 
"First edition." 
Item number and Notes: Street 211. Inscribed: "For Julian from the culprit (his 
first literary haha! effort), ?" Newspaper clippings concerning Ernest Schelling. 
 
 
Year: 1939 
Title: Harvard Alumni Bulletin 
Journal: Harvard Alumni Bulletin 
Volume: XLI, no. 22 
Pages: 690 
Date: March 17, 1939 
Item number and Notes: Street 93. 
 
 
Year: 1951 
Title: The 30th anniversary Reader's digest reader; a selection of memorable 
articles published by Reader's digest during the past thirty years 
City: Pleasantville, N. Y., 
Publisher: Reader's Digest Association 
Number of Pages: 503 
Additional Notes: Reader's digest. 
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Compiled by the editors. 
20cm. 
Item number and Notes: Street 160. 
 


